



Vizualizace nových prostor záchranné stanice

## Celková rekonstrukce, modernizace a rozšíření ZSŽ Plzeň

**Ve středu 24. 7. 2024 v 10.00 hod. jsme za účasti předních politických představitelů, partnerů a přátel, slavnostním poklepáním na základní kámen zahájili oficiální stavbu nové Záchranné stanice živočichů Plzeň.**

**P**ro někoho možná příliš pompézní a zbytečná akce, pro nás, naši činnost a náš spolek však důležitý historický okamžik mimořádného významu! Po třiceti letech fungování a třech letech usilovných příprav přichází moment, kdy bychom rádi za plného provozu ze stávající a dosluhující záchranné stanice živočichů, kolaudované v roce 1996 – tehdy ještě jako záchranná stanice ptactva, udělali nové moderní léčebné zařízení pro volně žijící druhy zvířat.

Projekt „Celkové rekonstrukce, modernizace a rozšíření ZSŽ Plzeň“ jsme začali s městem Plzní řešit již v roce 2020. Cílem bylo získat podporu a důvěru místní samosprávy, a to jak Rady a Zastupitelstva města Plzně, tak Plzeňského kraje a také ministerstva životního prostředí ČR v rámci finanční spoluúčasti a podpory od Státního fondu životního prostředí a EU. Získání zhruba

poloviny z celkových nákladů 22 milionů korun na rekonstrukci ZSŽ Plzeň od EU však předcházelo několik neméně důležitých a zásadních kroků, kdy jsme od města Plzně jednomyslným usnesením jeho zastupitelstva nejdříve získali bezplatně pozemek k rozšíření stávajícího areálu v Doubravce. Dále pak nezbytně nutnou mimořádnou změnu územního plánu, včetně dalších technických opatření, směřujících k získání potřebného stavebního povolení a následně dalšího finančního krytí. Proto také červencové poklepání na základní kámen a oficiální předání staveniště bylo pro nás, DES OP, město Plzeň a Plzeňský kraj zásadním okamžikem a vyvrcholením snažení nespočtu lidí, kteří nám k zahájení realizace stavby pomohli. Samozřejmě, že důležitou roli sehrál i přípravný tým projektu, složený z projektantů, rozpočtářů,

geodetů, statiků, dlouholetých partnerů, členů, našich přímých sousedů, příznivců a podporovatelů činnosti DES OP.

Díky všem těmto lidem, subjektům a organizacím 1. 8. 2024 převzala stavební firma METROSTAV DIS staveniště a zahájila první úkony k realizaci nejnáročnější etapy projektu – rozsáhlým zemním pracím. Čekala ji velice špatná přístupnost terénu, skalnaté podloží, přesun obrovského množství materiálu a příprava lité opěrné stěny, která bude zároveň zadní stěnou komplexu léčebných voliér. Ty budou složeny z ocelové montované konstrukce s povrchovou pozinkovanou úpravou, průsvitným odvětraným stropem, plnými stěnami, vše obslužené z prostřední bezpečnostní uličky. Počítá se třemi voliérami o rozměrech 5 x 5 m a důmyslným přepouštěcím zařízením mezi nimi, jednou rozletovou voliérou

v celé šířce objektu a několika menšími sanitárními ubikacemi. Zařízení musí být dobře omyvatelné, dezinfikovatelné, splňovat potřebné parametry k léčbě zvířat a odolávat každodennímu úklidu.

Spolu s voliérymi a jejich oplocením proběhne i realizace nové elektrické přípojky pro sousední skautské klubovny. Stávající

sociálním zázemím pro personál a brigádníky, sociální zázemím pro návštěvy, technická místnost a sklad neoprenů, brodivých holin, odchyťových pomůcek a vybavení. Vnější vstupní prostor bude, jako je tomu u stávajícího dřevěného objektu, jakousi prosklenou výukovou verandou plnou přírodních s expozicí lebek, vajec, hnízd a dalších.



*Symbolický základní kámen byl slavnostně poklepán 24. 7. 2024*

elektrická přípojka, vedená částečně vzduchem přes dva betonové sloupy, bude muset být z důvodů rozšíření ZSŽ demontována a zrušena. Práce na přeložce běží ve spolupráci s energetiky skupiny ČEZ.

Druhá etapa celkové rekonstrukce ZSŽ bude realizována opět rozsáhlým souborem zemních prací, tentokrát však směrem od silnice blíže k Zábělské ulici. Zde bude částečně na místě stávajícího dřevěného provozního objektu (chatky) postaven první zděný objekt se zelenou střechou. V tomto objektu se počítá s větší provozní místností, která bude sloužit jako kancelář, učebna i denní místnost zároveň. Dále zde bude šatna se

Poslední, třetí etapa bude zahájena demolicí současných voliér a dvou stávajících technických objektů, sloužících jako přípravná krmení, sklad krmení a technické prostory – dílna. Na této ploše se počítá s novou prostornou ošetřovnou, skladem krmení s přípravnou krmení a technickou dílničkou, hlavně na umístění nářadí a technického vybavení. Objekt je součástí hlavního vstupu, jednoho parkovacího místa pro zásahové vozidlo, uskladnění lodí a kajaků, vstupní branky a boxu na pacienty.

Součástí nového areálu budou i tři venkovní expoziční voliéry, venkovní učebna, příruční sklad materiálu, kamerové střeže-

ní, venkovní rozvody vody, jímky na dešťovou vodu, průhledné, vegetací porostlé, i neprůhledné gabionové ploty, doplňky ekologické výchovy, hmyzí domečky, ptačí budky, pítka, bezpečně skleněné plochy, původní zeleň i dřeviny, zelené střechy atd.

Dobrovolný ekologický spolek – ochrana plectva byl založen 2. prosince roku 1992.



Od samého začátku funguje jako spolek, právnická osoba s vlastní právní identitou občanského sdružení. V rámci své činnosti a poslání DES OP provozuje Záchranou stanicí živočichů Plzeň a přes 25 let fungující léčebné zařízení pro volně žijících druhy živočichů. Mezi další hlavní cíle spolku patří i odborné projekty „Druhové ochrany“, a „Ekologické výchovy“. Spolkem prošlo celkem 92 členů a na jeho činnosti se aktivně a dlouhodobě podílí asi 200 dobrovolníků. Dění kolem spolku sleduje kolem 650 příznivců činnosti DES OP a celkově lze říci, že máme stovky příznivců, kteří nás podporují!

Po dlouhých letech činnosti víme, co chceme a co je nezbytné. Na druhou stranu, máme-li i nadále fungovat a poskytovat Plzni a části Plzeňského kraje odborný servis a službu nejenom volně žijícím živočichům, ale i v kraji žijícím lidem, je celková rekonstrukce, modernizace a rozšíření ZSŽ Plzeň nutná! Proto jsme velice rádi a vážíme si skutečnosti, že nás samosprávné celky, jednotlivé úřady, subjekty a organizace včetně politické reprezentace nenechaly na holičkách, k projektu se hrdě hlásí a jasně deklarovaly, že to, co děláme, má smysl pro dnešek i budoucnost! Děkujeme všem, jelikož bez vaší pomoci bychom nebyli a nefungovali.

■ Karel Makoň, DES OP Plzeň

*Na projekt „Celkové rekonstrukce, modernizace a rozšíření ZSŽ Plzeň“ přispělo:*

- 10 milionů fondy EU
- 4 miliony město Plzeň
- 4 miliony Plzeňský kraj
- 4 miliony DES OP partneři, sponzoři, dárci a podporovatelé

*Termín realizace do dvou let od zahájení stavby*